

# 沉寂七年复出当外交大臣 前首相卡梅伦能给英国带来什么？

当地时间11月13日一早，当戴维·卡梅伦出现在唐宁街10号时，震惊的不止英国媒体，还有全世界。苏纳克政府当地时间13日进行内阁改组，退出政坛7年之久的英国前首相卡梅伦被任命为英国外交大臣，而前外交大臣克莱弗利被任命为内政大臣，接替当天上午被解职的布雷弗曼。

卡梅伦在接受外交大臣的任命后发表声明说，英国正面临一系列国际挑战，包括俄乌冲突和中东危机。

多家英国媒体认为，苏纳克邀请卡梅伦“出山”是为了明年的大选，这位担任了11年保守党领袖、6年英国首相的“老大哥”或许会成为苏纳克的“救命稻草”。

## “这是一个非同寻常的转折”

相比托尼·布莱尔，卡梅伦更适合“政治金童”的称号。1966年生于英国伦敦一个中产家庭的他，在牛津大学读书期间就曾做过保守党议员助手，就此打开了从政的大门。2001年，35岁的卡梅伦当选英国议会下议院议员，2010年，44岁的他率领保守党在大选中战胜工党后出任英国首相。这是当时英国近200年来最年轻的首相。

2015年，卡梅伦成功获得连任。在其任上，英国进行了“脱欧”公投，因在此次公投中失利，卡梅伦于2016年6月宣布辞职，当年7月正式卸任英国首相。9月，卡梅伦宣布辞去英国议会下议院议员职务，退出英国政坛。2021年，卡梅伦因替企业游说陷入丑闻，名声受到影响。

沉寂7年后，卡梅伦悄无声息地迎来了回归。据英媒报道，当地时间13日，卡梅伦被任命为英国外交大臣，他同时被授予英国终身男爵爵位，获上议院议员席位。英国广播公司称，想在英国政府中担任职务，要么以议员身份进入下议院，要么以贵族身份进入上议院。美国“政治新闻网”称，这是自20世纪70年代以来，战后首个前首相在继任者内阁任职的例子。对于卡梅伦的突然“回归”，英国《每日镜报》称，“这是一个非同寻常的转折”。

## 卡梅伦发布外交策略

在首相办公室宣布成为外交大臣



11月13日，在英国伦敦，新任外交大臣戴维·卡梅伦(左)走出唐宁街10号首相府。

新华社发

后，卡梅伦13日在社交平台上发布了类似执政基调的“外交策略”，他表示英国正面临着俄乌冲突、中东危机等“一系列严峻的国际挑战”，支持盟国和加强伙伴关系将是作为外交大臣的首要任务。“我们的人民生活在全世界各地，我们的商业贸易遍布全球各个角落。努力帮助确保世界的稳定和安全不仅至关重要，而且完全符合我们的国家利益。国际安全对我们的国内安全至关重要。”

13日宣布的连串内阁人事调整是苏纳克担任首相以来的首次大规模内阁改组。保守党的官方说法是，内阁改组将加强首相的团队，有助于“为更美好的未来作出长期决策”。

谈及苏纳克时，卡梅伦称：“尽管可能不同意某些个人决定，但我很清楚他是一位坚强而有能力的首相，他在面对困难时表现出了优秀的领导能力。我想帮助他实现我们国家所需的安全和繁荣，成为为英国服务的最强大团队的一部分，并在大选时展示给整个国家。”

英国前首相特雷莎·梅对卡梅伦的“复出”表示欢迎。她表示：“在当今世界充满不确定性的时刻，他在国际舞台上的丰富经验非常宝贵。”

## 看起来像“一场豪赌”

内阁改组的当天，英国首相苏纳克

按计划将出席伦敦市政厅一年一度的市长晚宴并发表年度外交政策演讲。英媒预测，除了谈及俄乌冲突、中东危机等国际热点问题，他将重点强调“价值观”在英国外交政策中的重要性。英媒报道称，苏纳克将在演讲中承诺遵循“冷静”的外交政策，并坚称英国“脱欧”后已在世界上站稳脚跟。苏纳克称，英国将捍卫自身的外交政策和价值观，继续在中东和乌克兰问题上持清晰的立场。苏纳克也将提到英国“塑造世界”的愿望，强调在国防、贸易和移民方面建立国际伙伴关系成果。

根据英国首相府的预告，苏纳克称，2023年是英国外交政策近年来“最重要的一年”，并细数这一年在外交方面取得的成就。

新任外交大臣具体的外交措施和手段，全世界非常瞩目。当然，对于英国国内来说，最看重的还是前首相卡梅伦的“回归”能带来什么。今年9月的民调显示，45%的英国成年人对卡梅伦没有好感，看好卡梅伦的比例仅为25%。伦敦玛丽王后大学政治学教授贝尔认为，苏纳克想利用卡梅伦在国际舞台上的影响力，吸引那些日益离心的中间派和中右派选民，但此举估计很难奏效，看起来像“一场豪赌”。

华西都市报-封面新闻记者 陈甘露

## 宇航员太空行走 失手遗落工具袋

美国两名宇航员本月展开太空行走，检修国际空间站太阳能电池板，执行任务期间失手弄丢一个工具袋。目前这个工具袋正环绕地球轨道运行。

据美国有线电视新闻网13日报道，美国宇航员贾丝明·莫格贝利和洛拉尔·奥哈拉本月1日首次搭档展开太空行走，检修国际空间站的太阳能电池板，用时6小时42分。任务期间，一个白色工具袋被宇航员失手遗落太空。

据美国国家航空航天局博客发布的消息，一名地面控制人员利用安装在国际空间站外部的摄像头发现了这个工具袋。地面控制人员分析工具袋在太空中的运行轨迹，认为它重新接触国际空间站的风险较低，不会对空间站及其中人员构成威胁，因此无需理会。消息没有说明工具袋内装有何种工具以及价值多少。

据追踪太空运行物体的网站“地球天空”报道，这个工具袋目前位于国际空间站前方，环绕地球轨道运行，天气好的时候人们在地球上可用双筒望远镜观测到。网站说，明年3月左右，工具袋将从太空坠落，重返地球。不过，人们不必担心被它砸到，因为它进入地球大气层时会因摩擦生热起火，从而分解掉。

目前，这个工具袋已被正式命名为编号58229/1998-067WC的太空垃圾。这不是第一个遗落在太空的工具袋。2008年，一名宇航员清洁并润滑空间站的故障部件时遗落一个工具袋。据《今日美国报》报道，那个工具袋价值10万美元。

据报道，欧洲航天局估计，截至今年9月，共有总重约1.1万吨物体绕地球运行，其中包括3.65万件直径超过10厘米的太空垃圾。这样的太空垃圾一旦撞击卫星或火箭，可能导致灾难性后果。

据新华社

## 美国一枚错版邮票 拍出逾200万美元

美国一枚珍稀错版邮票日前在纽约市拍卖，落槌价170万美元，加上买家支付的佣金，总价达200.6万美元。

据美国《华盛顿邮报》13日报道，这枚邮票8日拍卖，由现年76岁的集邮爱好者查尔斯·哈克购得。

按照主持这次拍卖的罗伯特·A·西格尔拍卖画廊说法，这枚邮票长期存放在银行保险柜里避光保存，品相完好。

这枚邮票发行于1918年。当年，美国为纪念推出航空邮政服务，发行一种面值24美分的航空邮票。其中一批邮票印刷时出错，图案上一架编号“珍妮”的双翼飞机印成了倒置状，这批邮票因此得名“倒置的珍妮”。

当时的邮政官员很快发现了这个错误，设法拦住那些错版邮票流入市场。然而，仍有一整版共100枚错版邮票成了“漏网之鱼”。1918年5月14日，在“珍妮”执飞美国首个航空邮政航班的前一天，银行出纳员威廉·T·罗比在一家邮局花24美元买下这一整版错版邮票。

按照美国《史密森学会杂志》说法，罗比后来将整版邮票以1.5万美元卖给一名商人，用这笔钱为自己买了一套房和一辆汽车。

这些邮票后来再次易手，部分被分拆卖出，价格越来越高。

本月拍得邮票的买家哈克2007年花近100万美元买过一枚“倒置的珍妮”，而这次拍得的邮票品相更胜一筹。

据新华社

# 加沙卫生部门称希法医院已有数十人死亡

巴勒斯坦加沙地带卫生部门13日说，当地最大医院希法医院11日燃料耗尽以来，已有包括多名新生儿在内的数十人因医院无法运转而失去生命。同日，联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)表示，由于缺少燃料，该机构或在两天后被迫逐渐停止在加沙地带的人道主义援助行动。

按照加沙地带卫生部门说法，由于燃料耗尽导致发电机无法运转，希法医院的医疗设备已无法工作。11日以来，这家医院已有27名重病患和7名新生儿死亡。卫生部门公布的图片显示，十多名早产儿裹着毯子被放在床上，以这种方式取暖。

美联社引述加沙地带卫生部门官员迈扎特·阿巴斯的话报道，如不采取这种应急措施，这些婴儿“很快会夭折”。他补充说，其中4名早产儿在他们的母亲死亡后由剖腹产取出。

希法医院目前被以色列军队包围。以方指认哈马斯武装人员藏匿在医院，

把医护人员和病患作为“人盾”，但以方没有拿出确凿证据。哈马斯和院方坚决否认这种说法。

希法医院11日因燃料耗尽停止运转，已有许多人撤出。据美联社报道，医院里仍有大约650名伤病员、500名医护人员和2500名避难民众。医护人员古达特·萨米·马德洪描述，虽然以军允许人员撤离，但会向撤离人员开火。大约50人13日离开医院途中遭以军射击。

以军11日称在距希法医院数百米处放置了数个塑料桶，里面共有大约300升燃料，但哈马斯阻止院方人员取用。加沙地带卫生部门对此反驳说，以军拒绝由红新月会人员把燃料送至医院，并且以方提供的燃料量太少，发电连1小时都不够。

加沙地带卫生部门发言人阿什拉夫·齐德拉13日说，位于加沙地带北部的医院“几乎全部”停止服务，仅加沙城的阿赫利阿拉伯医院能提供“有限的服务”。

据新华社

## 外交部发言人： 中方相关人员已于日前 全部安全离开加沙

外交部发言人毛宁11月14日在例行记者会上回答有关提问时表示，自巴以冲突升级以来，党中央高度重视冲突区域中国公民的安危，中国驻外外交机构根据国内工作部署，一直同在加沙地带的中国公民保持联系。经过多方努力，相关人员已于日前全部安全离开加沙。

## 哈马斯说人道主义停火5天 最多可换释放70名被扣押人员

哈马斯下属武装派别卡桑旅13日晚发表声明说，卡桑旅已通知斡旋方，人道主义停火5天最多可换取释放70名被扣押的妇女和儿童。卡塔尔斡旋方正努力促成以色列与哈马斯达成协议，哈马斯通过释放其扣押的妇女和儿童换取以色列释放275名巴勒斯坦妇女和儿童。

据新华社